

一则暖心故事引出一抹温暖橙

# 杭州公交暖心伞正式上线

## 首批 1250 把爱心伞投放在杭城 11 条公交线上 随借随还,希望它们能得到大家的呵护



杭州公交上的暖心伞

本报记者 段罗君 杨一凡/文 林云龙/摄 通讯员 诸杰

在这个最美的季节,我们收获了“一把伞和 100 把伞”的暖心故事——杭州公交游 2 路司机柴小坚没有想到,自己无意中借出去一把伞,却收获了 100 把爱心伞。这个故事经钱江晚报官方 APP 浙江 24 小时率先报道推送后,引起了诸多网友的转发。为此,钱江晚报与杭州公交、阿里巴巴天天正能量联合推出杭州公交“暖心伞”公益活动(本报曾做连续报道)。

经过前期的征集、设计和定制,昨天,杭州公交“暖心伞”正式上线,主打温暖橙色,伞面上印有一句简单却又温暖的话语,“杭州公交暖心伞 为你撑起一片晴天”,首批 1250 把暖心伞已放置在杭城 11 条公交路线上,随借随还。

每一把“暖心伞”的背后,是所有人的努力和爱心。我们也希望,这些伞得到使用者的呵护,请您用完后能及时归还,一起守护这份温暖和爱心。

### 车厢里有了“温暖橙”

首批杭州公交“暖心伞”投放在公交 4、7、28、31、38、151、407、K155、Y2、西湖内环线、西湖外环线等 11 条线路的近 250 辆车上。

昨天上午,钱报记者来到灵隐公交站。走上游 2 路公交车车厢,一抹温暖的橙色很醒目——这是杭州公交设计定制的“暖心伞”架,每个伞架可放置 5 把暖心伞。“既要不影响乘客乘车,又方便乘客下车时借用,我们决定把伞架放置在车厢中部,方便乘客随时借用。”杭州公交集团总经理助理陈施承说。

无需押金,不用登记,随借随还,无论你的“暖心伞”是在哪一辆公交车上借的,可在杭城任何一辆公交车归还。

乘客何阿姨一上 7 路车就看到了“暖心伞”。她忍不住打开伞连声赞叹:“这伞真不错啊!”何阿姨是杭州人,经常坐公交来景区,也遇到过下雨没带伞的情况,“公交车上有‘暖心伞’方便多了,也不用担心下雨没带伞了!希望大家都能及时归还,要不那么好的伞,如果越来越少就太可惜了。”

在灵隐公交站,我们又遇到了游 2 路司机柴小坚。他说,看到“暖心伞”上线,心里感触很多,车上的那一抹橙色真心觉得温暖。

杭州公交 7 路车往返城站火车站至灵隐公交站,游客特别多。司机马军开了 20 多年公交,“杭州的春天天气说变就变。突然下

雨,有些乘客觉得扫兴,到终点站就直接坐车回去了。现在有了‘暖心伞’,乘客不用担心遇到突然下雨的天气了。”

### 请大家爱惜雨伞,及时归还

“暖心伞”公益活动得到了天堂伞业集团的全力支持。为了能让“暖心伞”尽快投放到杭州公交车上,在短短不到一周的时间,杭州天堂伞业集团就加急定制好了这批“暖心伞”,同时还捐赠了 300 把“暖心伞”。

杭州天堂伞业集团对“暖心伞”公益活动的支持不仅于此。副总经理谢如冰表示,“暖心伞的故事让我们感动,今后对破损的暖心伞,公司也将免费进行维修。”

在这批暖心伞里,有 100 把是远在广州的陈先生捐赠的。钱报记者第一时间把“暖心伞”上线的好消息,告诉了陈先生。他说,“杭州这座城市一直让我留恋。希望在雨天,这些伞能让更多的人感受到温暖。”

得知暖心伞正式上线,“1 把伞和 100 把伞”故事主人公谢先生也送上美好祝福:“希望爱心能够传递下去,让杭州越来越美丽。”

### “暖心伞”工作室正式成立

每一把“暖心伞”都来之不易。为了让爱心能长久地延续下去,杭州公交集团还制订了一整套“暖心伞”维护流程,在各个公交停车场都设立了“暖心伞”收集点。乘客归还到公交车上的伞,公交车在结束营运进入停车场后,司机们都会将伞统一放置在收集点,工作人员会对伞进行检查,有损坏的会进行维修。

公交集团还专门成立了杭州公交劳模志愿服务队“暖心伞”维修分队,队员阵容十分强大:有杭州公交集团党团员志愿者、有奔波在公交一线的 28 路司机孔胜东、316 路司机贾文花、16 路司机胡春华、55 路司机沈伟娣等劳模;有杭州公交修理和擅长缝缝补补的技术能手……

“亲手修过伞后才体会到修一把伞并不是一件容易的事,更加懂得珍惜和爱护。”杭州公交集团团市委副书记诸杰说。4 月 8 日上午,杭州公交“暖心伞”维修分队特意走进杭州天堂伞业集团,上门拜师学艺。杭州公交一分公司还成立了“暖心伞”工作室,天堂伞的专业维修师傅提供技术指导,修伞志愿者们将利用休息时间对有损坏的“暖心伞”进行维修。



浙江 24 小时 APP

扫码回顾本报曾报道过的“1 把伞和 100 把伞”的暖心故事。

上班下班两点一线? 何不让自己更有趣一点!

【钱江晚报·城市日历给大家整理好咯】

打卡卡-1日 好玩、文艺、值得打卡

4月11日

- 蓝景等摄影原创作品:《心爱的犀牛》(杭州新闻网络 钱报小记者)

4月12日

- 杭州电子科技大学-杭州行知 王学兵老师主讲《《国家非遗》(杭州女报-钱报网)
- 杭州大学图书馆-余英时讲学手记《钱穆与钱宾四》(钱穆文集)
- 【杭州站】“大梵天”古田社区书画展-杭州站 (杭州钱报)

4月13日

- 梵天寺禅修班开班仪式暨《禅修》(萧山钱报)
- 杭州书画院书画家公益书画义演(浙江艺术网)
- 【杭州站】《中国书画》—2019 中国书画展 (中国书画网)
- 富阳区杭州书画院 2018-2019 书画展 (杭州书画网-富阳站)
- 【杭州站】《书画名家书画展》-杭州站 (杭州钱报)
- 【杭州站】“春·风·雨·来” 2019 书画展 (十号网)

4月14日

- 杭州山岳书画院书画展(萧山钱报)
- 钱穆学《钱穆》(钱穆) (杭州钱报)
- 【小画展】杭州书画院书画展(浙江艺术网)

4月15日

- 杭州《在西湖的田野上》(浙江艺术网)

4月16日

- 首届中国·西藏书画展 2019 杭州书画展 (杭州钱报)

4月17日

- 杭州书画院书画展(杭州钱报)

杭州 24 小时 APP 扫码回顾本报曾报道过的“1 把伞和 100 把伞”的暖心故事。

钱江晚报官方微博 钱江晚报官方微信 钱江晚报官方抖音号 钱江晚报官方快手号

钱江晚报官方微博 钱江晚报官方微信 钱江晚报官方抖音号 钱江晚报官方快手号



市民打开暖心伞